

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Изиева Мурата Магомедхановича «Эффективность длительного лечения больных доброкачественной гиперплазией предстательной железы дутастеридом», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.23 – урология.**

Несмотря на то, что ингибитор 5-альфа-редуктазы первого и второго типа дутастерид применяют для лечения больных доброкачественной гиперплазией предстательной железы в течение последних 10 лет, до сих пор в отечественной и зарубежной литературе нет конкретных и научно обоснованных рекомендаций о целесообразности длительности приема этого препарата. В литературе приводятся самые различные рекомендации о сроках приема этого препарата – от 6 месяцев до 4 лет. Однако остаются неизученными отдаленные результаты лечения после окончания приема этого препарата.

В связи с этим Изиев М.М. сформулировал соответствующие цель и задачи исследования, направленные на улучшение эффективности медикаментозного лечения.

Диссертационное исследование, несомненно, является актуальным и имеет большое значение для практического здравоохранения.

В работе на большом клиническом материале (311 больных) изучены не только непосредственные, но и отдаленные результаты медикаментозного лечения больных ДГПЖ дутастеридом в зависимости от длительности приема этого препарата, уточнены показания к монотерапии дутастеридом.

Диссертант доказал, что длительность лечения ДГПЖ дутастеридом должна быть не менее 48 месяцев непрерывно, так как именно этот срок существенно уменьшает выраженность клинических симптомов заболевания, а после завершения лечения предотвращает дальнейшее прогрессирование болезни на длительный период.

Обоснованность выводов и достоверность результатов подтверждаются корректным применением методов статистического анализа.

Изученные диссертантом данные медикаментозного лечения больных доброкачественной гиперплазией предстательной железы позволяют выбрать

наиболее оптимальный срок лечения и предотвратить дальнейшее прогрессирование заболевания на длительный период.

Полученные результаты исследования отличаются теоретической новизной и могут быть использованы в учебном процессе, для повышения квалификации и профессиональной подготовки специалистов.

По теме диссертации опубликовано 11 работ в отечественных источниках, в том числе - 4 статьи в научных журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом с достоверными результатами и обоснованными выводами и заключением. По своей актуальности, объёму проведённого исследования, научной новизне, практической значимости и представленным результатам диссертация соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а соискатель заслуживает присуждения искомой степени по специальности: 14.01.23 – урология.

Профессор кафедры урологии ФГБОУ ВО  
«Северо-Западный государственный  
Медицинский университет  
имени И.И. Мечникова» МЗ РФ  
доктор медицинских наук



Е.С. Шпилеия

18.04 2018

191015, г. Санкт-Петербург, ул Кирочная д.41. Телефон (812) 303-50-50  
info@szgmu.ru

Подпись	
Заверяю	
ученый секретарь Университета	
	
«    »	20